
最新小班幼儿校园安全教案 幼儿园小班
安全教案(通用5篇)

作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。怎样写教
案才更能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？以下是小编
收集整理的教案范文，仅供参考，希望能够帮助到大家。

小班幼儿校园安全教案篇一

1、通过观看情景表演，了解睡觉的正确睡姿，知道睡觉时不
能随便玩玩具。

2、乐意参加歌表演，能运用自己掌握的正确的健康知识指导
玩具娃娃睡觉。

3、探索、发现生活中的`多样性及特征。

4、培养幼儿敏锐的观察能力。

5、加强幼儿的安全意识。

1、小狗玩偶一个，任何形象的玩偶幼儿人手一个。

2、挂图

1、以情景表演的方式，向幼儿提出问题，引发幼儿对不健康
的午睡行为的思考。

(1)问题一：为什么不能蒙头睡觉。

小结：睡觉时蒙着被子，会感觉很闷，喘不过气来。我们睡
觉的时候也要呼吸新鲜空气，不能蒙头大睡。



(2)问题二：树胶的时候为什么不能玩玩具?

小结：不能带玩具上床睡觉，玩具上的尖角很危险，会伤害
小朋友。

(3)问题三：为什么不能趴着睡?

小结：趴着睡觉，身体会压到自己的心脏，就会感觉很不舒
服。

2、引导幼儿观看图片，了解睡觉的正确姿势。

3、游戏“宝宝睡觉了”。

想一想，宝宝怎么睡才更舒服?

整个活动过程，思路比较清晰，教态自然，能够根据教案的
流程来上课。但是整个活动过程的气氛有点沉，不能够体现
幼儿对活动的乐趣。

小班幼儿校园安全教案篇二

1、通过游戏，了解家中的危险有哪些

2、形成在家中的自我保护意识

小组进行

电脑

1、激发幼儿对家中危险的重视，初步对家中的危险进行了解

2、通过电脑游戏的形式，加深幼儿对家中危险的认识，形成
初步的安全意识



师幼互动：

1、教师提问：

“小朋友知道我们在家中有的是请可以做，有些事情我们千
万不能做，不然就会发生危险，那，那个小朋友能告诉我们
你知道的家中存在的危险有哪些”

王永其：在家里，不能动电源，要不然，就会被电电到

郑悦彤：在家里，小孩不能动刀，这样，会被刀割伤

孟令宇：在家里，不能在床上蹦，那样容易摔倒，摔伤

2、电脑操作

从活动中了解到幼儿对于家中的危险又简单的了解认识，具
有简单的安全意识，但对于安全的理解并不细致;幼儿通过电
脑的.操作，及幼儿间的合作与商讨形象的帮助幼儿记住家中
的危险有哪些，知道怎样避免家中的危险。

小班幼儿校园安全教案篇三

1、知道进餐时正确的方法和错误的行为。

2、能对各种进餐过程中的.行为做出是否安全的判断。

3、初步培养幼儿的安全意识，提高自我保护能力。

4、了解吃饭对身体健康的影响，能按时吃饭，不挑食。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

1、幼儿人手一支笔。



2、教学挂图和幼儿用书。

1、谈话引发幼儿生活经验的兴趣，导入活动。

（1）小朋友们，早上在家里吃了些什么啊？

（2）你在吃饭时有没有发生什么危险的事。

2、引导幼儿阅读教学图书第一组图。

（1）我们来看一看图中的小朋友是怎么样吃饭。

（2）引导幼儿阅读图画中的行为。

（3）引导幼儿阅读图画并判断正确。

3、引导幼儿阅读教学挂图第二图。

4、教师总结结束活动。

安全教育是一个长期的过程，我们将继续探讨和努力，将安
全教育渗透到幼儿的一日生活中，不断增强孩子们的安全意
识和自我保护能力，为每位幼儿撑起一把安全的保护伞！

小班幼儿校园安全教案篇四

2、知道吃饭时不包饭和裹饭，细嚼慢咽才有利于健康，不要
一边吃一边说话。

食物图片

（一）教师通过与幼儿谈话，引出活动主题

1。教师：小朋友，你们平时都爱吃什么东西呢？零食是我们
小朋友爱吃的东西，你们都吃过哪些零食呢？（引导幼儿回



答）

2、教师：刚刚小朋友都说了很多自己爱吃的零食，那除了零
食以外，我们还要吃饭菜，小朋友，你们吃过的饭菜又都有
哪些呢？（教师引导幼儿积极回答。）

（二）引导幼儿了解进食可能遇到的危险

1、教师：小朋友，你们知道吗？饭菜可口，零食好吃，但是
如果我们在吃东西的时候不注意，也会很容易发生危险的哦！

2、教师说一说因为饮食不当而造成不良后果的事例。如：有
些孩子因为吃果冻造成窒息，有些小朋友中午把饭含在嘴巴
里面睡觉也造成窒息等等。

3、教师：小朋友，现在请你们说说你们在吃东西的时候应该
要注意哪些事情呢？

4、教师引导幼儿说一说自己在进餐时有哪些不正确的方式，
应该要怎么样做，才能够避免危险的发生。

5、教师小结：吃饭时不能含饭在嘴巴里面，吃鱼的时候应该
慢慢吃，防止被鱼刺卡到；汤太烫的话应该等一会儿再喝等
等。只要我们在吃饭的时候慢慢吃，多加注意，就不会发生
这些危险。

（三）出示图片，进一步了解进食时要注意的安全

2、引导幼儿仔细观察图画，用自己的语言说一说。

3、教师小结：细细滑滑的.食物要一小口一小口咬碎以后再
咽下，我们在吃水果时要及时吐核，吃有刺的食物时要慢慢
吃，过热的食物要等到稍凉以后再吃。

（四）活动延伸



教师引导幼儿回顾并总结今天活动的内容，希望幼儿在日常
生活中养成良好的习惯，注意进食安全。

小班幼儿校园安全教案篇五

活动目标：

1、幼儿能基本掌握歌曲旋律，理解歌词含义；

2、能在理解歌词后在原歌词上进行创编，并乐意创编歌词；

3、知道身边有哪些危险，并学会保护自己和提醒朋友注意安
全。

活动准备：

1、打火机、插座、暖水瓶、药瓶图片各一。一个幼儿被火烧
手指、一个幼儿被电到、一幼儿被烫到、一幼儿倒下的图片。

2、图的注释。如：打火机（图片）x、一幼儿被火烧手指（图
片）。

3、三只小猴子的图片，音乐、黑板、纸张和笔。

活动过程：

（一）、开始部分：幼儿练声，复习歌曲《三只小猴》，熟
悉歌曲旋律。

1、幼儿跟音乐用唱的方式同老师和小朋友问好！练
声！1234|5—|5432|1—||教师指导语：“平时我们都在向老
师和朋友打招呼，今天我们要换个不同的打招呼的方法，仔
细听。”（教师唱，引导幼儿回答。也可以幼儿同幼儿打招
呼）2、教师出示三只猴子，引导幼儿复习歌曲《三只小猴》；



教师指导语：“瞧，今天我们请了三只小猴子来做客，小朋
友还记得他们的歌怎么唱的吗？请你们用好听的.声音唱出
来！”

（二）、基本部分：幼儿听教师范唱，幼儿根据图饰来学习
教师改编的歌词并跟学和创编。

1、教师范唱改编歌词后的歌曲《三只小猴》，引导幼儿仔细
倾听；教师指导语：“老师觉得《三只小猴》的曲子很好听，
于是我也给小朋友带来了一首歌曲，你们仔细听听歌曲里都
讲了些什么？”


